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Podstawa AB = 10 cm

Podstawa CD =   6 cm

Kąt a =  69 o

To jest trójkąt równoramienny, a więc ma boki równe

AD=BC

Opuszczamy wysokość DE, która przy podstawie tworzy kąt prosty, czyli 90o
Teraz rozpatrujemy trójkąt prostokątny AED, zatem możemy stosować twierdzenie pitagorasa, albo funkcje trygonometryczne

W tym trójkącie znamy:

Kąt a = 69 o
Odcinek AE = 2 cm  / z wierzchołka C możemy także opuścić wysokość do punktu F i wtedy odległość BF=2cm,. Wynika to z różnicy dwóch postaw trapezu równoramiennego/
Mając powyższe dane obliczymy bok DE w trójkącie AED

          DE

tg a = -------

          AE

DE = tg a * AE

DE = tg 69o * 2cm 

DE = 0,384 * 2 cm = 0,768 cm

Obliczyliśmy  wysokość  trapezu czyli h
Teraz mamy dane  aby obliczyć pole trapezu
p=( a+b)*h /2 
      ( a+b) * h

p= -------------------

         2

       (10+6) *0,768       16 * 0,768

p= ------------------- = ---------------- = 12,288 : 2 = 6,044

2 2

Mamy teraz obliczyć obwód.  Z trójkąta  ADE obliczymy przeciwprostokątną / w trapezie jest jednym z ramion/

            AE
cos a= ----------
            AD

AD = AE : cos a

AD = 2 cm * 0,934 =   1,868 

Ramię trapezu wynosi 1, 868

Obwód liczymy: dodajemy wszystkie boki

(2* 1,868) + 10 + 6 = 3 ,736 + 16= 19,736
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